

383. *Лечение послеродовой инфекции внутриматочными инъекциями глицерина* предлагает Phillips (по Berich. über d. ges. Gyn., Bd. X, N. 7/8). В матку вводится резиновый катетер à demeure, через который 1—2 раза в день вливается при помощи шприца 10 к. с. чистого глицерина. 130 леченных таким образом случаев дали хорошие результаты. В среднем требуется около 7 вливаний глицерина. Автор думает, что гигроскопические свойства глицерина препятствуют распространению местной инфекции и, тем самым, облегчают организму возможность справиться с общей инфекцией.

A. T.

384. *Значение червеобразного отростка в гинекологической хирургии*. Statham (по Berich. ï. d. ges. Gyn., Bd. XI, N. 5/6) на 300 гинекологических лапаротомий 91 раз встретил одновременно поражение червеобразного отростка. Особенно часто поражение последнего наблюдается при воспалительных заболеваниях придатков (на 70 случаев—39 раз). Автор полагает, что первичное поражение аппендициса бывает чаще, чем это принято думать. В каждом случае воспалительного заболевания в полости малого таза необходимо осматривать отросток и при малейших его изменениях удалять его. Диагноза изолированного „оофорита“ не должно быть. Если при операции не находят сращений в области яичника, боли должны быть отнесены за счет заболевания червеобразного отростка. При таком взгляде на дело удается значительно ограничить количество оофорэктомий.

A. T.

д) *Хевропатология и психиатрия.*

385. *К рентгенотерапии периферических невритов*. Н. С. Зимилов (Моск. Мед. Ж., 1926, № 9), применив лечение рентгенизацией у 71 больного с воспалениями периферических нервов, получил полное излечение в 41 случае (58%), в остальных же 30—значительное улучшение. Среди излеченных случаев было: случаев ишиалгии—10, случаев неврита седалищного нерва—6, случаев невральгии пояснично-крестцового сплетения—13, случаев невральгии плечевого сплетения—9 и случаев табесического неврита—3.

B. C.

386. *Люминал при эпилепсии*. С. С. Майков (Рус. Кл., 1926, № 32) признает люминал наилучшим из существующих средств для лечения эпилепсии (автор получил от него благоприятные результаты в 80%). Необходимо только принимать его непрерывно в продолжении долгого времени. Доза средства—0,05, по 2 раза в день, для детей и 0,075—0,1, также по 2 раза в день, для взрослых.

P.

387. *Люмбальная пункция при эпидемическом цереброспинальном менингите у грудных детей*. По наблюдениям Н. М. Фришмана (Ж. по из. ран. дет. возраста, т. V, № 4) люмбальные пункции при эпидемическом менингите у грудных детей, даже будучи производимы повторно, благополучно переносятся больными, если при них выпускается небольшое количество жидкости. Более того—они оказывают иногда благоприятное влияние на болезнь в смысле ослабления некоторых ее припадков.

P.

388. *Деятельность желудка при заболеваниях головного мозга*. Приведя ряд исследований в этом направлении, Н. С. Бузик и Д. М. Митницкий (Рус. Клин., 1926, № 29) нашли, что для секреторной и моторной деятельности желудка имеются, повидимому, различные самостоятельные центры в мозговой коре. Оттого, напр., при опухолях головного мозга кислотность желудочного сока бывает повышенна, моторная же функция задержана; при эпидемическом энцефалите первая в 77% бывает понижена, вторая же—то замедлена, то ускорена; при прогрессивном параличе кислотность желудочного сока обычно бывает понижена.

P.

389. *Изменения крови при сифилисе центральной нервной системы*. По наблюдениям М. Моделя и А. Роговера (Моск. М. Ж., 1926, № 12) при сифилитических заболеваниях центральной нервной системы кровь претерпевает ряд изменений, а именно, отмечается уменьшение резистентности эритроцитов, в 70% всех случаях наблюдается ускорение реакции осаждения последних и пр., но число лимфоцитов остается нормальным. Указанные изменения могут быть использованы как с диагностическими, так и с прогностическими целями.

P.

390. *Механизм действия прививок малярии*. Donath и Heilig (Zbl. f. H. n. G., 1926, XXI, N. 9/10, реф.) считают главным моментом неспеце-